



我省去年取缔注销 995家中小学生学习培训机构

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)甘肃省教育厅近日公布了2022年以来全省已取缔非法培训机构和已注销校外培训机构名单。其中,192所非法培训机构被取缔,各级教育行政部门注销803家校外培训机构的办学许可证。

为全面贯彻党中央、国务院“双减”决策部署,全省各级教育行政部门联合相关部门,严肃查处无证无照、证照不全

等不具备合法资质的培训机构。同时,大力推进校外培训机构综合治理,在一定程度上减轻了中小学生校外培训负担和家长经济负担。

省教育厅明确,根据相关法律法规,无证无照、证照不全等培训机构自始不具备面向中小学生开展校外培训的资质,已注销办学许可证的校外培训机构不再具备培训资格。如果发现这些机构“死灰复燃”,仍在违规

举办校外培训或隐形变异违规培训,请及时向当地教育、市场监管等部门反映举报,让非法的培训机构无处藏身。

省教育厅呼吁广大学生和家長理性看待校外培训,积极支持“双减”政策,保持高度警惕,谨慎识别无证无照、证照不全的培训机构,不组织、不参与或变相参与“一对一”“住家教师”“众筹私教”等违法违规培训,共同营造和维护良好的教育生态。

2023第二十二届中国·兰州生活用品(春季)交易会 3月1日在甘肃国际会展中心开幕

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)3月1日—3月14日,由旭峰会展承办的“2023第二十二届中国·兰州生活用品(春季)交易会”将在甘肃国际会展中心举办。

据悉,本届展会将有来自全国各地的数百家企业参展,展出商品涵盖春季服装、休闲服饰、家纺用品、家居用品、农副产品、特色食品等千余种,大部分参展商品将以成本价促销。

据了解,为方便广大市民前往展会现场,组委会还将开通免费直通车,可分别从西关枢纽站(途经双城门、南关十

字、广场西口)、培黎广场15路停车场(途经十里店、七里河黄河桥北、白塔山公园)、西固枢纽站(途经西站十字、公交集团、金城关、市二院)、东部兰新58路终点站(途经电子商贸城、东方红广场东、东方红广场西)、雁滩大润发公交车场站(途经雁滩商贸城、新港城)乘坐免费直通车直达会场。展会现场还设置顾客免费茶歇区、小件寄存处、复秤台、展会咨询服务处等多项服务,承办方还承诺所购买的商品如不满意可退换,为市民呈现优质、放心、便捷的购物环境和体验。

甘肃原创歌剧《不遥远的胡麻岭》 专家研讨会在兰召开

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 纪敏)2月24日,国家艺术基金2020年度大型舞台剧和作品创作资助项目——原创歌剧《不遥远的胡麻岭》专家研讨会在兰州召开。研讨会上,来自中央歌剧院、上海歌剧院、西安音乐学院、陕西交响乐团、《音乐周报》、《文化月刊》等单位的业界专家、著名乐评人,以及甘肃省戏剧界部分专家,与该剧主创人员面对面交流。与会专家一致表示,甘肃省歌剧院依托本土阵容打造出这样一部原创歌剧作品,值得肯定,并就该剧进一步打磨提升提出意见和建议。

中国歌剧舞剧院剧目创作部主任赵海风在研讨会上表示,现代题材的歌剧创作难,工业题材难度更大,这部作品让我感到既惊喜又感动,甘肃本土的创作团队打造出这样一部能够走向全国的歌剧作品,实属不易。《歌剧》杂志执行主编、上海歌剧艺术创作室主任、剧作家、文艺评论家游隼认为,“《不遥远的胡麻岭》音乐表达十分巧妙,实现了本土元素和西洋音乐的融合,声乐和器乐的融合,还有旋律性和交响性的融合,从中体会到了该剧作曲韩兰魁回归本真的艺术创作,朴实无华的气质。”



《不遥远的胡麻岭》剧照。

《音乐周报》主编孟琦更表示,该剧让贯通胡麻岭隧道的故事传播得更远,剧中用细节反映了铁路建设者的智慧和坚韧。剧中有本土化的音乐元素,但没有只停留在本土,本土音乐元素与西洋歌剧技法的完美融合,让这个“土味”很重的故事变得很洋气。

著名音乐评论家、音乐家,中国歌剧院中提琴演奏家景作说:“西北地区迎难而上,打造出了很多优秀的作品让我很感慨,这部作品编剧深厚的功力值得赞赏,剧本逻辑清晰,为内容表达提供了丰满的支撑,演员们的表演也很精彩,让人对西北地区歌剧艺术的未来充满信心。”

作为2020年度国家艺术基金大型舞台创作资助项目,由甘肃省歌剧院创作的现实主义题材歌剧《不遥远的胡麻岭》,特邀西安音乐学院二级教授、著名作曲家韩兰魁担任作曲,上海音乐学院教授、著名指挥家王燕担任指挥。该剧其他主创人员包括编剧李天圣、导演王繁钦、舞美设计胡文纪、灯光设计缪伟,均来自甘肃本土,同时剧中全体演员均由甘肃省歌剧院中青年优秀演员担纲。剧中通过代表3个阶层的3组人物塑造,表达出了打通胡麻岭隧道的共同目标,展现出了新时代愚公精神和迎难而上、吃苦耐劳的工匠精神,彰显出舞台艺术作品的独特力量。

金城首席科普专家走进校园 开讲“开学第一课”

航天知识互动、畅想太空生活、趣味科学实验、普及科学原理……今春开学后,由兰州市科协、团市委主办的“开学第一课”——金城首席科普专家进校园活动在全市多所中小学精彩开讲。

金城首席科普专家、中国航天科技集团有限公司五院510所科技委秘书长、高级工程师雷占许在其题为“筑梦未来航天科普讲座”中,让静宁路小学孩子们知道了如何成为一名航天员,明确了要成为一名航天员首先要成为一个品、学、体、能兼优的好学生。

在晏家坪第二小学,金城首席科普专家、西北师范大学教授杨鸿武通过形象生动的图片演示、专业严谨的语言,详细讲解了人工智能的发展历程、重要功能、现有成就、未来趋势等知识,带领同学们踏入了神奇的“人工智能领域的大门”。

金城首席科普专家、兰州大学林和教授给王家堡小学学生带来了通俗易懂、前沿先进的科普讲座。林教授从“机器人的应用、机器人的基本概念与分类、机器人的自由度与步态分析、机器人眼中的积木世界、眼见不一定为实、人的认知与思考”等方面逐一介绍了机器人的历史、现状与未来,现场科技感十足,孩子们被林教授的讲解深深吸引,积极参与互动交流,仿佛在科技世界的海洋里尽情遨游。

“开学第一课”科普讲座2月24日走进兰州高新区,科普专家结合各自研究的领域给孩子们声情并茂的讲授和丰富多彩的教学课件深深地吸引着孩子们的好奇心。来自连搭中学、定远中心小学、高新一小、中科院兰州分院小学4所学校的600余名师生聆听讲座。

奔流新闻·兰州晨报记者武永明

■接A02版

“全省招商引资大会的召开充分体现了省委、省政府对招商引资工作的高度重视。作为我省生物医药重点骨干企业,将重点聚焦做大做强国家生物医药产业发展综合试验区,瞄准生物医药产业及上下游配套,扎实开展产业链招商,引进一批优质项目,助力我省生物医药产业高质量发展。”省工商联副主席、兰州和盛堂制药股份有限公司董事长夏祥说。

完善保障, 奋力开创招商引资新局面

完善的体制机制保障,是做好招商引资工作的关键。

国家税务总局甘南州税务局党委书记、局长陈东平表示,将深化税务领域“放管服”改革,在落实好“便民办税春风行动”42条措施的基础上,做精做优“陇税雷锋”全员帮办服务品牌,使一窗办、一网办、简化办、马上办更加精细到位,以优质的税收营商环境吸引更多企业前来投资兴业。

“我们真切地感受到了甘肃重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围。”中铁二

十一局集团第二工程有限公司董事长、党委书记陈兵章说,企业的发展离不开良好的营商环境。我们将以全省招商引资大会为契机,统筹央企优势资源,在重点领域开展务实合作,为甘肃城市建设贡献更多力量。

省退役军人事务厅就业创业处处长陈降明表示,将通过积极参与招商引资工作,有力促进退役军人就业创业;通过教育培训,提高退役军人整体就业创业竞争力;通过落实“普惠+优待”政策,吸引更多省外军创企业家来甘投资兴业。

“作为科技工作者,我们要深入研究思考,如何发挥科技招商在推动高新企业培育、优化产业结构、集聚创新资源等方面的重要作用,加速创新链与产业链精准对接。”省科技情报研究所研究员张爱宁表示,要组织开展科技人才引进、科研项目招商、平台招商等活动,重点培养优质科创项目,引进优质科技资源,助推全省招商引资工作取得新突破。

新甘肃·甘肃日报记者曹立萍 刘健 蔡文正 金奉乾 王虎 顾丽娟 马颖 李永萍 张燕茹 王煜宇 于晓明

传记文学《裴正学的医路人生》在兰首发

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)2月26日,由甘肃省广播电视总台主任编辑田海娟执笔,敦煌文艺出版社出版的传记文学《裴正学的医路人生》一书正式发布。

裴正学是我国著名中西医结合专家,甘肃省首批名中医。60余年的从医之路上,他以中西汇通、医术精湛著称,由他拟定的“兰州方”享誉海内外,由他提出的中西医结合“十六字方针”闻名全国。

《裴正学的医路人生》全书共三十五章,采用第一人称的叙述方式,以丰富的细节,真挚的情感讲述了裴正学富有传奇色彩的人生故事和学术思想的形成过程。以他的人生经历和在中西医结合领域的突出贡献为主线,详细描写了他在不同人生阶段的时代背景、家庭环境、学术思想以及人格魅力和工作精神。

